



文/图 羊城晚报记者 文聪 通讯员 茶山宣

走在东莞市茶山镇冲美文化广场，鸟语花香，环境宜人。对于村民刘焯华来说，每天最惬意的事就是晚上带着家人在广场上散步聊天。记者2日获悉，今年茶山镇将全面冲刺人居环境整治三年行动计划，其中，冲美村通过大力开展道路升级、雨污分流等基础设施建设工程，推动人居环境不断提升，努力为确保完成乡村振兴“三年取得重大进展”目标任务交上一份满意答卷。



冲美文化广场是村民们的“后花园”



村内休闲设施一应俱全



池塘周边区域进行了景观改造

A 升级道路方便村民出行

冲美村位于茶山镇北面，邻近东莞市生态园和东莞市火车站。要想富，先修路。走进冲美村，在文化广场旁，新修的道路宽敞笔直，路灯整齐漂亮，再过一段时间，待路灯等工程全部完成后就可以投入使用了。

此外，旧村道路改建工程也已动工建设。工程完成后，

将一改原道路泥泞不堪、垃圾遍地的局面，方便村民出行，改善人居环境，提升村民的获得感、幸福感。

排水系统的完善与否和村民的生产生活息息相关。之前，冲美村没有实施雨污分流，且排水渠大多是明渠。平时，排水渠内污水横流，夏天

还散发着臭味，滋生蚊虫，村民饱受煎熬。借助全镇实施雨污分离的契机，冲美村逐步完成了明渠改暗渠工程，解决了村民的一桩烦心事，赢得了村民的一致好评。当地村民刘焯华直言：“现在房前屋后都改造了暗渠，环境越来越好，来村里租房子的人也更多了。”

B 建设新厂房为村民增收

自实施乡村振兴战略以来，冲美村投入约243万元，对村内三个池塘周边区域进行景观改造建设。记者现场看到，改造后的池塘水质洁净清澈，仿木栏杆优美坚固，极大提升了村庄的宜居指数。同时，村里还投入约560万元，建设了文化广场、演出舞台、篮球场、党建公园等，为村民和外来务工人员提供了一个娱乐休闲的好去处，为该村乡村振兴增添了浓墨重彩一笔。

“每天傍晚时分，文化广场都是村里人气最旺的地方。”刘焯华告诉记者，广场内羽毛球场、篮球场、儿童滑梯、围绕鱼塘而建的绿道等设施一应俱全，已成为村民和附近工厂员工休闲的“后花园”。

据了解，冲美村刘氏宗祠也正在热火朝天的施工中，预计7月中旬完工。而为了方便村民上山、祭扫等新建的山头道路，也将在9月完成所有建设并投入使用。接下来，冲美村还将对综合楼

和长者活动室进行升级，为该村群众办事、文化活动开展、教育宣传及长者活动等提供更好环境。

“环境好了还不够，还要努力增加村民的福利，让村民富起来才行。”冲美村宣传委员刘浩锋表示，该村占地仅0.67平方公里，可用土地少，因此冲美村计划将位于水圳口的两栋旧厂房进行拆除，建设新的厂房，建成后将为村子带来每年约420万元的收入，是原租金的四倍。

茶山冲美村：

全面提升人居环境
村里多出了个“后花园”

村民们直言：“环境越来越好，租房的人也更多了”



村里两口鱼塘通过绿道相连

东莞沙田 泥头桥重建工程投用

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员沙田宣摄影报道：东莞沙田泥头桥是沙田西太隆村与厚街沙塘村的一条交通要道。7月1日，沙田泥头桥重建工程全面完工并通车，打通了沙田互通厚街道路较少的瓶颈，进一步优化辖区道路配套，有效缓解镇街周边路段的交通压力。

据了解，泥头桥位于西太隆村，跨越东引运河，桥西为西太隆村，桥东南侧是西太隆村泥头村民小组，路北是厚街沙塘社区，是连接沙田和厚街的重要通道之一，也是西太隆村泥头小组、厚街镇通往沙田中部地区最便捷的通道。该桥始建于1993



沙田泥头桥重建工程全面完工通车

东莞水乡功能区首个抗疫纪实展开幕

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员焦梅、刘应林摄影报道：7月1日，由东莞市道滘镇委组织办、镇宣教文体局主办，镇文广中心承办的“道滘镇抗击新冠肺炎疫情纪实展”在镇文广中心展览厅正式开幕。

此次展览包含道滘抗“疫”的203张纪实图片、120件(套)见证实物，以及反映抗“疫”精神的35件书画作品和一批公益短片。展览分严阵以待应对“阻击战”、上下齐心共筑“战疫防线”、全力推进企业复工复产、常态化疫情防控4个部分，全面展现了道滘全镇上下万众一心、共克时艰的抗“疫”历程，深度挖掘了党员干部、白衣战士、公安民警、志愿者及抗“疫”各条战线的先进人物、生动事例，全方位呈现出道滘社会各界在疫情防控和复工复产双线作战中展现出的道滘力量、道滘精神、道滘温度。

道滘镇党委书记谢卫东表示，举办抗疫纪实展不仅是对过去一段时间道滘抗疫工作的回顾和总结，也是为下一阶段全镇推进疫情防控和经济社会发展“双统筹”凝聚强大的信心和磅礴的力量，希望广大党员干部接下来继续发扬“抗疫精神”，抓紧抓实疫情防控常态化各项工作，全力抓好下半年经济社会发展“大冲刺”，为夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”奠定坚实的基础。

据了解，本次展览展出时间为7月1日至7月31日，每日(逢周一闭馆)上午9:00—12:00，下午2:30—5:00，为配合全市疫情防控工作，参观展览需提前预约，预约电话：0769—8319666。



观众观展

东莞供电局：促复苏稳增长 打造一流电力营商环境

文/羊城晚报记者 余晓玲 通讯员 林韵

已完成松山湖科学城、水乡新城等重点片区专项规划，提前开展主配网高峰负荷分析，明确未来三年急需建设的项目，立足长远确保电网规划满足城市社会经济发展各项需要。

为克服疫情影响，让电网规划“蓝图”早日“成型”，提高供电可靠性，东莞供电局以“党支部建设年”为契机，在各重要领域组建党员突击队、党员服务队，优先选派党员参加重大攻坚任务、重大项目等，发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，东莞市“电网升级行动”得以持续高效推进，各项重点、难点项目如期投产。2020年，东莞市变电站总数将突破206座，变电总容量预计突破72584兆伏安，将有效提升东莞市供电能力。

东莞供电局不仅提前做好电网规划建设，还在智能电网规划建设中下足功夫，全力提升配电网智能化水平。2019年全口径用

户平均停电时间2.56小时/户，同比下降31.9%；2019年配网自动化覆盖率96%，同比提升14%；智能电表覆盖率和配网通信覆盖率均保持100%。

注重加强政企联动

值得一提的是，为进一步优化东莞市电力营商环境，东莞供电局注重加强政企联动，推动出台相关政策措施，助力提升供电可靠性。如对标广州、深圳等先进地市，持续推动政府部门开展电力外线并联审批工作。今年4月，东莞市住房和城乡建设局印发了《东莞市电水气外线工程建设项目并联审批工作指引》(东建办〔2020〕6号)，指明明确了行政审批的“申请、受理、审批和发证”全网办要求，实现了“一网受理、并联审批、限时办结”。6月，电水气外线工程建设项目并联审批系统正式上线，标志着东莞市电力营商

环境水平又上了一个新台阶。

近期，东莞石镇社区卫生服务中心业扩配套项目就完成了线上并联审批，作为东莞优化电力营商环境境外工程，该工程也是东莞市首个应用网上并联审批系统开展审批的项目。据悉，企石镇社区卫生服务中心业扩配套项目从申请、受理、审批到发证采用全程网办，审批用时为4个工作日，并联审批大大缩减了电力外线行政审批时限。项目完成外线审批后，东莞供电局随即开展项目外线土建施工，同时做好各项文明施工和防尘降噪等措施，于近日完成了整体施工和接火通电，比客户计划用电时间提前了3个月。

4月28日，东莞供电局与东莞市发展和改革局签订供电可靠性管制计划协议，对2020年供电可靠性水平落实管制，在协议中规范双方权利和义务，致力于推动供电可靠性提升。该协议主要以设置奖惩机制管制供电可靠性

水平。根据协议内容，东莞市发展和改革局将对东莞供电局实施监督和就协议内容如实披露有关信息，在职责范围内协助供电局推进电力建设，协调解决东莞市电网规划建设等问题，东莞供电局将按规定向东莞市发展和改革局反馈重大停电事件情况，并在事故发生后一个月内提交分析和处理报告，定期反馈东莞市电网规划建设等问题，并促请协调解决。

落实电价优惠政策

据东莞供电局相关负责人介绍，该局积极落实国家发改委为工商业减负的要求，2018年全市工商业电价合计降低每千瓦时8.19分，2019年再降低每千瓦时7.31分，连续两年降幅达到10%。截至2020年5月，以上降价措施共为客户节约电费成本45亿元。

为支持企业复工复产，今年

2月份开始，东莞供电局对全市工商业用户(除高耗能行业外)统一按原到户电费水平的95%结算，2月—5月已惠及52.74万客户，共为客户节约用电成本约7.4亿元。对疫情防控期间暂不能正常开工、复工的企业，放宽基本电费容(需)量电价计费方式变更周期和减容(暂停)期限，减免收取基本电费，截至5月31日，共减免两部制电费1950万元，涉及2422个客户。

受疫情影响，东莞市1月—5月全社会用电量279.85亿千瓦时，同比下降5.32%，较去年增幅回落7.68个百分点；其中工业用电量199.20亿千瓦时，同比下降7.84%。但从5月份单月用电量看，全社会用电量79.03亿千瓦时，同比增长7.50%，其中工业用电量53.93亿千瓦时，同比增长2.30%。以上数据表明，进入5月份，东莞全市用电量明显回升，企业复工复产情况良好。

另据介绍，东莞用电报装流程进一步精简，目前低压用电报装流程精简为2个环节，高压用电报装流程精简为3个环节，对于执行投资界面延伸的客户受电工程，实现中压业务勘查后答复供电方案时间压缩至1个工作日。东莞供电局还针对小微企业全面实施“三零”服务，即“用电报装零上门、报装流程零审批、外线工程零投资”，小微企业低压用电报装容量由100千伏安以下提升至200千伏安及以下，2019年业扩投资界面延伸惠及4.1万客户。除此之外，东莞供电局还积极响应东莞市“一键装”服务品牌建设工作，完成市政服务中心和大朗、麻涌、松山湖等3个镇街(园区)的市民中心的综合窗口进驻，正在配合政府推动所有政务服务“一窗通办”及“一站式服务”，目前已实现与不动产登记中心系统数据共享，市民的房产过户后用电自动“无感过户”。

公告·声明·启事

声明 东莞市盈江黄永五金制品有限公司因生产需要，现将本公司地址从东莞市黄江镇黄牛埔村原址搬至东莞市黄江镇黄牛埔村原址，特此声明。

声明 东莞市盈江黄永五金制品有限公司因生产需要，现将本公司地址从东莞市黄江镇黄牛埔村原址搬至东莞市黄江镇黄牛埔村原址，特此声明。